

在遊戲被罵狗算毀謗嗎

 匿名（一般會員） 刑事犯罪／妨害名譽 2021-07-15 06:49

他罵我狗，我也有截圖這樣可以嗎



王琮儀（認證法律人）

讚：1 留言：0

2021-08-06 04:31

「公然侮辱」跟「誹謗」的差別

公然侮辱罪^[1]是處罰不具有對事實的評價，但涉及人身攻擊的言論。舉例來說，「你這個垃圾」、「賤人」、「幹××」、「技術超廢菜逼八，長的又醜」之類的話，就會有公然侮辱罪的問題。

誹謗罪^[2]則是對某件事發表不合理且未查證、牽涉到具體事實的言論，而這種言論是可以確認真實或虛偽的。例如「剛剛那場某電競選手作弊開外掛」、「某人買盜版遊戲」等等。

在遊戲聊天室或大廳裡罵人有差嗎？

公然侮辱需要在「有別人可以看或聽到」的情況下，才會有一個人的名譽被貶低的情況，如果是關起門來罵、沒有別人知道，那就不會有公然侮辱的問題。誹謗罪也至少要有對外散播給別人的心態，所以如果A只一對一的去罵B、沒有另外再跟C、D等其他人說B的壞話，就不會有誹謗的問題。

所以，如果是單純利用私訊功能，例如遊戲聊天室、社群軟體的聊天功能一對一地罵人，並不會有公然侮辱或誹謗的問題。

對方是否有犯罪，要看他是怎麼罵人

如同前面提到的，如果是罵一個人是「狗」，那可能牽涉到的是公然侮辱，而不是誹謗。再來還必須看到底是在大家都看得到的遊戲大廳內罵人，或者是用聊天室私訊罵人。如果是使用私訊的話，那並不算是公然侮辱罪。

延伸閱讀：

蔡文元（2020），《[什麼是公然侮辱罪？](#)》。

紀欣宜（2020），《[線上遊戲中亂罵人是否成立公然侮辱？](#)》。

李侑宸（2021），《[公然侮辱罪的「公然」是什麼意思？在網路遊戲聊天室、社群媒體等網路空間裡罵人是所謂的「公然」嗎？](#)》。

- [1] 中華民國刑法第309條第1項：「公然侮辱人者，處拘役或九千元以下罰金。」
- [2] 中華民國刑法第310條第1項：「意圖散布於眾，而指摘或傳述足以毀損他人名譽之事者，為誹謗罪，處一年以下有期徒刑、拘役或一萬五千元以下罰金。」

刑事犯罪 公然侮辱， 誹謗， 誹謗罪， 妨害名譽， 遊戲
